



# 由村民集资建设,在当地被称为“最牛民房” 西安23层近万平方米“违建”开拆



高23层、总面积9300平方米、已建成11年……8日下午,在西安雁塔区北山门口村,随着大型吊车将一台挖掘机吊上楼顶,一座曾在当年引发轰动、被当地人称为西安城中村“最牛民房”的建筑终于开始拆除了。据悉,由于没有取得合法手续,这座高层被认定为违法建筑。

告诉记者,楼内都已经清空。这栋民房外表已经破败不堪,几乎所有的窗户都已经被敲掉,不少废弃的沙发、桌椅等物品被扔在楼外。

据了解,十多年前,南山门口村、北山门口村曾被西安民间列为十大城中村之一。村民老陈告诉记者,随着村子附近西安高新区的发展建设,带来了大量外来人口,曾经只有几千人的北山门口村容纳了数万外来人口。

视台报道,这栋楼房在2010年完工,由于相关地块位于雁塔区和高新区的交界位置,两区都没有将其纳入管理范围。公开信息显示,这栋楼共有70多套住宅,户型从80平方米至170平方米不等。“当时售价在2200元一平方米。”村民老陶告诉记者。

该栋民房的人口处贴着一份《西安市自然资源和规划局雁塔分局关于沙沔坨片区西区违法建设认定的函》。根据该函的内容,该栋楼房违法建筑面积为9300平方米。雁塔区沙沔坨片区(北山门口村)城市更新征迁工作指挥部工作人员称,“对于成套单元房的拆迁补偿在4400元一平方米,这栋高层民房内住户的补偿也是按这个标准执行。” 据《楚天都市报》报道



## 村民众筹集资

### 盖23层不同户型高层民房

11年前,城市急速扩张导致宅地有限,村里年轻人无房可住,北山门口村村民众筹集资,建起了这栋高23层、包含了多个不同户型的高层民房。因为当时没有规划等部门的合法手续,这栋楼房始终存在争议。

“都搬走了,半个月前就搬了。”在北山门口村的拆迁工地上,施工人员

## 被拆迁的住户

### 按每平方米4400元补偿

据了解,由于楼房没有获得相关规划手续就直接建到23层,还曾引起了中央媒体的关注和报道。据中央电

# 超万人欲进入欧盟,波兰称不排除武力阻止 白俄罗斯与波兰边境惊现难民危机

白俄罗斯国家边防委员会负责人贝奇科夫斯基8日说,目前在白俄罗斯和波兰边境地区滞留的外国人希望进入欧盟,白俄罗斯相关部门在努力确保这些人的安全。波兰政府发言人8日则表示,波方不排除使用武力阻止这些难民涌入。



## 波兰部署1.2万士兵 协助边防处理难民危机

白俄罗斯内务部长库布拉科夫9日对媒体表示,这些外国人在白俄罗斯境内属于合法停留。贝奇科夫斯基8日说,这些外国人包括妇女和儿童,他们希望进入欧盟,没有对安全构成威胁。

波兰政府发言人8日说,当天约有3000至4000名难民正在边境白俄罗斯一侧,另有至少1万名难民也在等待时机进入波兰,波方不排除使用武力阻止难民涌入。波兰国防部说已在边境地区部署了1.2万名士兵,协助边防部门处理难民危机。

立陶宛政府9日批准内政部关于宣布在立陶宛与白俄罗斯边境地区实施紧急状态的提议,以预防出现类似的难民危机,但是否实施紧急状态将由立陶宛议会最后决定。对于此次难民危机,欧盟认为白俄罗斯政府是幕后操盘。欧盟委员会主席冯德莱恩8日说,她已呼吁欧盟成员国对白俄罗斯实施更多制裁。

## 白俄罗斯总统称 遭欧盟制裁无力阻止难民

俄罗斯外交部长拉夫罗夫9日说,欧盟国家应摒弃双重标准,在完全尊重国际法的基础上处理白俄罗斯与波兰和立陶宛边境的难民危机。他说,这场危机的根源在于北约和欧盟长期以来在中东和北非地区奉行的政策,不断推广“西式民主”。各国在应对前所未有的移民潮时,不应该忘记这一切是谁之过。

联合国难民署呼吁各方采取紧急行动进行救援,并敦促相关国家遵循国际法,为在其边境寻求庇护者提供庇护。

据俄罗斯媒体报道,欧盟因为去年白俄罗斯总统选举和今年瑞安航空事件加紧了白俄罗斯的制裁。面对愈加严厉的制裁,白俄罗斯总统卢卡申科今年7月底表示,“西方的制裁使白俄罗斯‘无钱也无力’控制移民进入欧盟”。

## 延伸

### 瑞安航空事件

今年5月24日,爱尔兰瑞安航空公司一架波音737客机被白俄罗斯一架米格-29战斗机拦截并在白俄罗斯首都明斯克降落,随后乘坐该航班的白俄罗斯反对派人士普罗塔塞维奇被拘捕。

瑞安航空的一份声明称,从雅典飞往立陶宛首都维尔纽斯的航班“接到白俄罗斯空管的潜在威胁通知”并改变航线,飞往“最近的明斯克机场”。白俄罗斯媒体报道称,由于担心机上有炸弹,所以才令飞机改道。

随后,欧盟召开会议要求白俄罗斯释放普罗塔塞维奇,并对白俄罗斯实施制裁。5月27日,俄罗斯总理米舒斯京在白俄罗斯首都明斯克会见白俄罗斯总理戈洛夫琴科时,敦促西方国家不要将该事件政治化。

## 45万美元一张 维珍银河售百张太空船票

据人民网消息 英国维珍银河公司当地时间8日发布的财务报告显示,自“团结”号太空船7月首次满员太空试飞成功以来,维珍银河已售出大约100张“太空船票”。

维珍银河说,这家企业计划在首次商业太空游服务启动前售出1000张票。维珍银河首次商业太空游定于2022年底前启动。这家公司2005年至2014年接受商业太空游座位预订,其间大约600人支付定金,当时每个座位叫价20万至25万美元。今年8月,维珍银河再次出售“太空船票”,票价涨至45万美元。

## 毒杀3名老年患者 日本一护士被判终身监禁

据《北京晚报》报道 日本横滨地方法院9日判处一名毒杀3名患者的护士终身监禁,希望她“重新做人”,受害者亲属则难以接受这一判决,准备上诉。

被告久保木爱弓现年34岁,被控2016年9月在横滨市大口医院蓄意把消毒液混入静脉滴注液,致3名高龄病患死亡。久保木爱弓工作的楼层收治高龄重症患者,一名患者去世后,院方发现其生前使用的输液袋异常,因而报警。警方调查发现,从2016年7月1日至9月20日,同一楼层共有48名患者去世。除上述3名患者,久保木爱弓承认她用同一手段杀害了更多病患,但由于受害者尸体已火化等因素,警方难以获取证据。久保木爱弓说,她害怕自己看护的患者在死亡后自己会受到家属斥责,因此采取这种作案手段,使患者在同事值班期间死亡,让自己免受责难。

